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DU NORD-OUEST 

 

 

3e réunion régulière publique 

2020-2021 

Procès-verbal de la 3e rŞǳƴƛƻƴ ǊŞƎǳƭƛŝǊŜ ǇǳōƭƛǉǳŜ Řǳ /ƻƴǎŜƛƭ ŘΩŞŘǳŎŀtion du District 

scolaire francophone du Nord-hǳŜǎǘΦ  [ŀ ǊŞǳƴƛƻƴ ǎΩŜǎǘ ǘŜƴǳŜ le 18 novembre 2020 via 

ZOOM sur « Facebook Live », à compter de 19h30. 

 

Présences : 

Conseillères et conseillers :                Francine Cyr, sous-district 3 

Robert Levesque, sous-district 2 

Marie-Ève Rousseau, sous-district 1 

Daniel Clavette, sous-district 4 

Hélène Laplante, sous-district 5 

Steeve Savoie, sous-district 6 

Marcel Levesque, sous-district 7 

Claudette Kavanaugh, sous-district 8 

Pascale Ouellette, élève conseillère 

Directeur général :      Luc Caron 

Adjointe de direction :    Denise Laplante 

Coordonnatrice des relations stratégiques : Julie Poulin 

 

Absences :   Aucune. 

 

 

1. Ouverture de la réunion - Bienvenue 

Madame Francine Cyr souhaite la bienvenue aux membres et aux gens qui se joignent à 

la rencontre par le biais de « Facebook Live ».    
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3.2.1 Suivi au procès-verbal de la réunion publique du 14 octobre 2020 

5.1 Livre-vert 

bƻǳǎ ŘŜǾǊƻƴǎ ǊŜǎǎƻǊǘƛǊ ƭŜ ŘƻŎǳƳŜƴǘ ŀŦƛƴ ŘΩŀǾƻƛǊ ŘŜǎ ŘƛǎŎǳǎǎƛƻƴǎ Ŝƴ ƭƛŜƴ 

avec le livre-vert avec le Ministre Cardy. 
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5.3        FCÉNB 

  Retour ς Congrès et AGA ς 14 novembre 2020 

aƻƴǎƛŜǳǊ wƻōŜǊǘ [ŜǾŜǎǉǳŜ ƳŜƴǘƛƻƴƴŜ ǉǳŜ ƭŜ /ƻƴƎǊŝǎ Ŝǘ ƭΩ!D! ŘŜ ƭŀ C/;b. ƻƴǘ 

eu lieu le samedi 14 novembre dernier.  Une première conférence a porté sur « la 

gouvernance en temps de crise- responsabilités des CÉD et des CPAÉ en temps de 

crise » avec Alain Vachon et la deuxième conférence a porté sur « ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ 

de la décision de la Cour suprême dans la cause de la Colombie-Britannique et des 

questions du Recensement 2021 sur le droit de gŜǎǘƛƻƴ ŘŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭǎ ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ » 

ŀǾŜŎ aŀǊƪ tƻǿŜǊ Ŝǘ 5ŀǊƛǳǎ .ƻǎǎŞΦ  [ΩŀǎǎŜƳōƭŞŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜ ŀƴƴǳŜƭƭŜ ŀ Ŝǳ ƭƛŜǳ ǇŀǊ ƭŀ 

suite en après-midi. 

 

 5.4 FNCSF 

  Retour ς Congrès et AGA ς 30 et 31 octobre 2020 

Le Congrès et AGA de la FNCSF ont eu lieu les 30 et 31 octobre derniers.  La même 

présentation portant sur « ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ŘŜ ƭŀ ŘŞŎƛǎƛƻƴ ŘŜ ƭŀ /ƻǳǊ ǎǳǇǊşƳŜ Řŀƴǎ ƭŀ 

cause de la Colombie-Britannique et des questions du Recensement 2021 sur le 

ŘǊƻƛǘ ŘŜ ƎŜǎǘƛƻƴ ŘŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭǎ ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ » avec Mark Power et Darius Bossé, a 

ŞǘŞ ǇǊŞǎŜƴǘŞΦ  [Ω!D! ŘŜ ƭŀ Cb/{C ŀ Ŝǳ ƭƛŜǳ ƭŜ ом ƻŎǘƻōǊŜΦ 

 

Il mentionne que deux enjeux sur lesquelles la FNCSF travaillera sont la 

ƳƻŘŜǊƴƛǎŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ƭŀ ƭƻƛ ŘŜǎ ƭŀƴƎǳŜǎ ƻŦŦƛŎƛŜƭƭŜǎ Ŝǘ ƭΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ 
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ǎΩŀƧƻǳǘŜ ŀǳ ǊŞǎǳƭǘŀǘ scolaire ŘŜ ƭΩŞƭŝǾŜΦ  !ǳ ŘŞōǳǘ ǎŜǇǘŜƳōǊŜ, les écoles 

ǾƻȅŀƛŜƴǘ Ł ƭΩƛƳǇƭŀƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎ mesures mises en place et de 

ǎΩŀǎǎǳǊŜǊ Řǳ ƳƛŜǳȄ-être de nos élèves et nos membres du personnel à 

cause du COVID-19.  Présentement, la majorité de nos enseignants sont à 

ŜƴǎŜƛƎƴŜǊ ŘŜǎ ŎƻƴŎŜǇǘǎ ŘŜǎ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜǎ ŘΩŞǘǳŘŜǎ qui auraient dû être 

enseignés en mars dŜǊƴƛŜǊΦ  bƻǳǎ ŘŜƳŀƴŘƻƴǎ ŀǳ ƳƛƴƛǎǘǊŜ ŘΩŀƴƴǳƭŜǊ ŎŜǎ 

ŞǾŀƭǳŀǘƛƻƴǎ ǉǳƛ ǇƭŀŎŜƴǘ ƴƻǎ ŞƭŝǾŜǎ Ŝƴ ƳƻŘŜ ŞŎƘŜŎ Şǘŀƴǘ ŘƻƴƴŞ ǉǳΩƛƭǎ ƴŜ 

ǎƻƴǘ Ǉŀǎ ǊŜƴŘǳǎ Ł ƭΩŜƴŘǊƻƛǘ 
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7. Limites de la direction générale 

 

6.1 Rapport de la direction générale  

6.1.1 Décès ς Daphnée Therrien 

[ŀ ǇŜǊǘŜ ŘΩǳƴ de nos élèves est toujours très difficile.  Daphnée 

ŦǊŞǉǳŜƴǘŀƛǘ ƭΩŞŎƻƭŜ wŞƎƛƻƴŀƭŜ {ŀƛƴǘ-Basile et elle était en 6e année.  Le 

DSFNO offre ses sincères condoléances à la famille et aux proches de cette 

dernière. 

 

6.1.2 Mise à jour des dossiers 

6.1.2.1 Planification novembre à janvier 

Il est difficile à lΩƘŜǳǊŜ ŀŎǘǳŜƭƭŜ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ǳƴŜ ǇƭŀƴƛŦƛŎŀǘƛƻƴ Ł ƭƻƴƎ 

terme.  Voilà pourquoi nous nous en tenons à faire une 

ǇƭŀƴƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŘŜǎ ǇŞǊƛƻŘŜǎ ŘŜ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ƳƻƛǎΦ  bƻǳǎ ƭΩŀǾƻƴǎ 

fait pour septembre et octobre et nous le faisons maintenant pour 

novembre à janvier 2021.  Voici les priorités : 

i. Assurer le mieux-être de nos élèves et de notre personnel : 

1. Le personnel de nos écoles travaille très fort dans 

notre système.  Nous avons administré un sondage 

au personnel afin de connaitre leurs suggestions et 

leur demander ce que nous devrions faire pour 

apaiser la pression du travail demandé à tous.   

2. Voici le résumé des points soulevés et suggestions du 

personnel suite au sondage : 

 

3. Rapport du Conseil de santé du Nouveau-Brunswick 

Un rapport est sorti le 17 novembre par le Conseil de 

la santé du Nouveau-Brunswick (CSNB).  Voici le lien :  

Rapport - Conseil de la santé du Nouveau-Brunswick 

- 17 novembre 2020 

https://csnb.ca/sites/default/files/publications-attachments/en%20equilibre.pdf
https://csnb.ca/sites/default/files/publications-attachments/en%20equilibre.pdf
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primaire).  Nous sommes présentemenǘ Ł ƭΩǆǳǾǊŜ 

dans ce dossier. 

6. Voici un tableau des besoins numériques que nous 

avons en rapport aux inscriptions : 

Besoins numérique 

selon les Inscriptions 2020-2021.xlsx
 

7. Beaucoup de travail se fait présentement pour 

ƭΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ Řǳ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜ Řŀƴǎ ŎƘŀǉǳŜ ǎŀƭƭŜ ŘŜ 

classe; 

8. Nous faisons ŘŜ ƭΩŀccompagnement sur le terrain 

pour nos enseignants (Formation Office 365, Teams, 

Seasaw, etc.).
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éducation ƭŀ ƳşƳŜ ƧƻǳǊƴŞŜ ŘƻƴŎ ŎΩŜǎǘ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ƻƴ ŀ Ŝǳ ǳƴŜ 

pénurie. 

 

tƻǳǊ ƭŜǎ ŎƻƴŎƛŜǊƎŜǎ ŎΩŜǎǘ Ǉƭǳǎ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜ Řŀƴǎ ƭŜǎ ǊŞƎƛƻƴǎ ŞƭƻƛƎƴŞŜǎ 

(Haut-Madawaska, Kedgwick, Drummond).  Le département des 

ǊŜǎǎƻǳǊŎŜǎ ƘǳƳŀƛƴŜǎ Ŝǎǘ Ŝƴ ƳƻŘŜ ǊŜŎǊǳǘŜƳŜƴǘ Ł ƭΩƘŜǳǊŜ ŀŎǘǳŜƭƭŜΦ 

 

Évènement ς À la rencontre des districts scolaires francophones 

(26 novembre 2020) 

Organisé conjointement par les trois districts francophones du 

Nouveau-Brunswick, ce panel fait un survol des districts, de leur 

rôle, mission et valeurs; une discussion à la fois amicale et 

compétitive entre les trois directeurs généraux sous forme de 

présentations et discussions. Le but de cette rencontre est 

ŘΩƛƴŦƻǊƳŜǊ ƭŜǎ ŜƳǇƭƻȅŞǎ ǇƻǘŜƴǘƛŜls des différences et des 

ressemblances des trois seuls districts francophones de la 

province. 

 

6.1.2.3 Bâtiments 

i. Utilisation communautaire des espaces 

1. Il y a un moraǘƻƛǊŜ ƧǳǎǉǳΩŜƴ ƧŀƴǾƛŜǊ ǉǳƛ Ŝǎǘ ŎƻƴŦƛǊƳŞ 

par le ministre Cardy.  Le dossier est à suivre.   

 

6.1.2.4 Transport scolaire 

i. Le plan des sièges dans les autobus est complété a 100% - (chaque  

élève est identifié).  Ces informations ont un grand impact en cas 

ŘΩǳƴŜ ŞŎƭƻǎƛƻƴ ŀŦƛƴ ŘΩşǘǊŜ Ŝƴ ƳŜǎǳǊŜ ŘŜ ǊŜǘǊŀŎŜǊ ƭŜǎ ŞƭŝǾŜǎΦ 

ii. Nous avons commencé à corriger les trajets ŘΩŀǳǘƻōǳǎ ŀǾŜŎ ƭŜǎ  

ŎƻƴŘǳŎǘŜǳǊǎ Ŝǘ ƳşƳŜ ǾƻƛǊ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ǊŞŜƭ Řǳ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘ ǇŀǊ ƭŜǎ 

élèves; 

iii. Nous avons fait des suivis avec les conducteurs sur la procédure de 

désinfection des autobus; 





12 
 

 
CÉD - PV ς 18 novembre 2020 (2020-2021) 

Le rapport de rendement 2019-2020 devrait être prêt pour la mi-

décembre. 

 

6.1.4 Départ ς 


